



Служим Родине, Честь имеем! Кадетские ВЕСТИ

Газета ГБОУ «Тетюшская кадетская школа-интернат»

№1 январь 2020 г.



"В целях сохранения исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов постановляю провести в 2020 году в Российской Федерации Год памяти и славы"

В.В. Путин

ТЕМЫ НОМЕРА:

- Участие в митинге «900 дней мужества».....1 с.
- Районный семинар заместителей директоров.....2 с.
- Традиционные встречи с выпускниками – курсантами ВУЗов.....3 с.
- Поздравляем с успехами!.....4 с.

RSPR 16-03740-Г-01



2020 ГОД ОБЪЯВЛЕН В РФ ГОДОМ ПАМЯТИ И СЛАВЫ

Владимир Путин подписал Указ «О проведении в Российской Федерации Год памяти и славы», в целях сохранения нашей исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы.

Год памяти и славы нужен для того, чтобы напомнить россиянам о достоинстве, верности и чести наследника Великой Отечественной Победы, которым является каждый из нас. Чтобы мы вспомнили историю своей страны и историю предков, которые показали самоотверженность, стойкость духа и неподдельную любовь к Родине. Чтобы мы узнали неизвестные для нас военные события, факты и задумались о том, не напрасно ли в то время ушли миллионы человеческих жизней, можем ли мы оставить после себя что-то важное и значимое для России, наших детей, внуков и всех тех, кто ещё даже не родился.

Какие мероприятия нас ожидают в год памяти и славы 2020?

В 2020 году на территории РФ и за рубежом, в честь юбилея победы в памятных акциях примут участия более 100000 волонтеров из 45 стран. Они будут помогать с подготовкой к празднику и мероприятиям, а их будет более тысячи, заниматься благоустройством воинских захоронений и памятных мест, помогать ветеранам и т.д.

С 18 марта по 22 июня, по всей России планируется проведение международной акции «Сад памяти». В честь 27 миллионов погибших в Великой Отечественной Войне, волонтеры будут сажать 27 миллионов деревьев, в честь каждого героя, кто отдал свою жизнь за родину. В акции так же могут принять участие и все желающие. Это наш долг оказать помощь и дать импульс такой благотворительной акции.

2020 ГОД В РТ ОБЪЯВЛЕН ГОДОМ 100-ЛЕТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ ТАТАРСКОЙ АССР

Указом Президента Республики Татарстан Минниханов Р.Н. от 25 сентября 2019 года № УП-572 в ознаменование 100-летия образования Татарской Автономной Советской Социалистической Республики, в целях широкого привлечения общественного внимания к важному историческому этапу становления и развития республики 2020 год в Республике Татарстан объявлен годом 100-летия образования Татарской АССР.

Согласно декрету Всероссийского Центрального Исполнительного комитета и Совета народных комиссаров РСФСР от 27 мая 1920 года образована Автономная Татарская Советская Социалистическая Республика (АТССР) (25 июня 1937 года решением Чрезвычайного XI съезда Советов Татарской автономии порядок слов в названии республики был изменен, преобразовавшись в Татарскую Автономную Советскую Социалистическую Республику (ТАССР).

Столетие ТАССР – знаковая веха для Республики Татарстан и ее многонационального народа.



Участие в митинге «900 дней мужества»



27 января у Монумента Славы в митинге «900 дней мужества», посвященном 76-летию освобождения города Ленинграда от блокады приняли участие воспитанники 5-7 классов Тетюшской кадетской школы-интерната.

К Монументу Славы вспомнить и отдать дань памяти погибшим пришли горожане, школьники и студенты. В эти дни в России вспоминают трагическую и героическую историю Великой Отечественной войны — блокаду Ленинграда. 76 лет назад вражеское кольцо было окончательно уничтожено.

Глава Тетюшского муниципального района Рамис Хатыпович Сафиуллов выразил слова благодарности жителям Ленинграда и участникам войны за то, что они выстояли и победили. К собравшимся также обратился военный комиссар района Фанис Альфетович Гарифуллин. Рамис Хатыпович вручил цветы и памятный подарок жительнице блокадного Ленинграда Зинаиде Харитоновне Бибиной.

Память павших Защитников и жителей блокадного города почтили Минутой молчания и возложением цветов к вечному огню. Почетный караул у обелиска был организован кадетами 10 класса.

Гайнутдинов Р.Р.



РАЙОННЫЙ СЕМИНАР

В ГБОУ «Тетюшская кадетская школа-интернат» состоялся районный семинар заместителей директоров по воспитательной работе и учителей русского языка и литературы Тетюшского муниципального района. Тема семинара «Здоровьесберегающие технологии. Организация горячего питания».

В рамках семинара была представлена совокупность форм и методов организации образовательного процесса в Тетюшской кадетской школе-интернате без ущерба для здоровья ребенка и педагога. Это и рациональная организация образовательного процесса и благоприятные условия, и достаточный двигательный режим.

Элементы здоровьесберегающих технологий присутствовали на уроках русского языка в 7 классе (учитель Фролагина О.Н.) и уроке литературы в 5 классе (учитель Пирогова О.П.).

Акция «Спорту – да! Вредным привычкам – нет!», выставка «Боевых листов» и рисунков, также позволили кадетам выразить свое отношение к здоровому образу жизни.

В рамках семинара кадеты защитили проекты: «Витамин С в нашем рационе» (учитель химии и физики Пирогова Н.Н., кадеты 10 класса Сенин Г. и Малышев В.), «Береги голос смолоду» (учитель музыки Латыпова Х.Х., воспитанники Винокурова Е. и Чурилов Д.), «Школа-территория здоровья» (воспитатель 10 класса Гайнутдинов Р.Р., кадет Кривоногов С.). Были представлены внеурочные занятия: «Безопасность в походе» (воспитатель 7 класса Загфаров Н.В.), подвижные игры «Мяч в игру, здоровье в тело» (учитель физической культуры Тайманов М.Я.), «Хорош в осанке - статен в строю» (воспитатель 11 класса Маркелов А.А.), гимнастика «Заряд бодрости» (воспитатель 5 класса Тайманов Д.В.). Затем кадеты 10 класса – участники агитбригады «Здоровое питание – здоровое поколение» представили сказку «Колобок», завершив ее флешмобом. Заместитель директора по ВР Афанасьева Р.Г. рассказала об организации горячего питания в Тетюшской кадетской школе-интернате.

Все участники семинара высоко оценили работу школы по сохранению и укреплению здоровья детей, отметили, что такие встречи необходимы как для молодых специалистов, так и опытных педагогов.

Афанасьева Р.Г.



Вручение удостоверений



28 января на основании Федерального закона "О воинской обязанности и военной службе" кадетам, которым в 2020 году исполнилось или исполняется 17 лет в военном комиссариате Тетюшского района вручены первые документы воинского учета - Удостоверения гражданина, подлежащего призыву на военную службу.

Гайнутдинов Р.Р.

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

21 января воспитанники 9 и 11 классов Тетюшской кадетской школы-интерната приняли участие в профориентационной встрече представителей КНИТУ с выпускниками, организованной на базе Татарской СОШ.



ГАЛЕРЕЯ БОЕВОЙ СЛАВЫ

Ровно год назад, 17 января 2019 года, в ГБОУ "Тетюшская кадетская школа-интернат имени генерал-майора Хапаева Владимира Аверкиевича" состоялась встреча учащихся и преподавательского состава с Александром Вячеславовичем Лапко, общественная деятельность которого связана с популяризацией знаний по Великой Отечественной войне.

А.В. Лапко прочитал лекцию "Уроки Нюрнбергского процесса", в которой наглядно было показана человеконенавистническая идеология, людоедская сущность германского нацизма и опасность возрождения "коричневый" чумы в настоящее время.

Ребята еще раз убедились в величии подвига советского народа, своих прадедушек и прабабушек, спасших весь мир от нацистской заразы. Во имя тех, кто отдал свои жизни за Победу в борьбе с фашизмом, кадеты поклялись хранить и свято чтить память об этой войне.

На этом сотрудничество не закончилось. В целях патриотического воспитания молодежи и в рамках подготовки к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне в начале нового года наша школа начала реализацию проекта Александра Вячеславовича Лапко «Галерея боевой славы 1941-1945гг.» Цель проекта – информирование учащихся о главных событиях, фактах, основных вехах Великой Отечественной войны.

Торжественное открытие «Галереи боевой славы» планируется на начало февраля, но уже сейчас на основе материалов галереи проводятся экскурсии, уроки мужества и классные часы.

Первыми зрителями «Галереи боевой славы» стали участники районного семинара заместителей директоров по воспитательной работе и учителей русского языка и литературы. Они высоко оценили реализованный проект и пожелали дальнейших успехов.

Хуснутдинова Н.В.



ВСТРЕЧИ С ВЫПУСКНИКАМИ

Нашу школу традиционно посещают ее выпускники. За время зимних каникул и в первые дни третьей четверти уже посетили школу и пообщались с кадетами, администрацией, воспитателями и учителями выпускники – ныне курсанты высших учебных заведений: Минкин В., Лисков Д., Кудрявцев А., Дудоров Д., Хмелев Н. и Архипов А., а также студенты КАИ и КФУ Долгов А. и Кострина С.

Успешность и состоятельность выпускников – самое надежное свидетельство состоятельности школы, а общение кадет с выпускниками – незаменимый элемент образования. Ведь каждый ученик – в перспективе выпускник, и он должен примерять на себя эту почетную и пожизненную роль. Слова выпускника имеют для кадет совсем другой вес, нежели слова родителей или учителей. Ведь выпускники – это люди, находящиеся совсем на другой орбите, но когда-то стартовавшие с этой же планеты, сидевшие в тех же классах и до сих пор знающие имена всех любимых учителей.

И для учителей выпускники – эффективная эмоциональная поддержка. Приходя в школу со словами благодарности, они возвращают труду педагогов главный смысл их жизни и веру в необходимость, и важность учительского труда.

Латыпова Х.Х.



Объявление



Нашу школу традиционно посещают ее выпускники. За время зимних каникул и в первые дни третьей четверти уже посетили школу и пообщались с кадетами, администрацией, воспитателями и учителями выпускники – ныне курсанты высших учебных заведений: Минкин В., Лисков Д., Кудрявцев А., Дудоров Д., Хмелев Н. и Архипов А., а также студенты КАИ и КФУ Долгов А. и Кострина С.

Всех выпускников школа ждет на ежегодную встречу выпускников, которая состоится **7 февраля в 17.00.**

Кадетский кинозал

Быть патриотом страны, человеком с большой буквы - это серьезная работа над собой и настоящая честь, которую надо заслужить и пронести через года. Всему этому учат патриотические и военные фильмы. Фильмы, которые можно смотреть не один, не два, а много раз людям разного возраста.

Одним из таких фильмов является фильм «Офицеры», который посмотрели воспитанники 5-7 классов в кадетском кинозале. В нём есть настоящая дружба и настоящая любовь, есть искренность, есть преданность Родине и семье, есть то, что дороже всего на свете. Фраза «Есть такая профессия Родину защищать» должна быть в голове и крови наших мальчиков – будущих мужчин.

Кадеты 8 и 9 классов совершили культпоход в КРЦ «Новый век» на просмотр исторического фильма «Крик тишины», посвященный блокаде Ленинграда в годы Великой Отечественной войны. События фильма так же тронули душу каждого кадета.

Загфаров Н.В.



Трудовые навыки кадет

В нашей школе-интернате уделяется пристальное внимание трудовому воспитанию кадет, и формированию у них бытовых навыков, таких необходимых им в уже почти самостоятельной жизни.

Ребятам, которых мы воспитываем надо уметь все: владеть оружием и швейной иглой, ремонтировать уют и мыть полы, водить машину и танцевать вальс, прыгать с парашютом и оказывать первую медицинскую помощь. «Сказал – сделай!» – это основное правило кадета. Поменьше «хочу», побольше «надо»!

Грудцина С.И.



ПОЗДРАВЛЯЕМ С УСПЕХАМИ!

«Рождественские чтения»

Ежегодно **24 января** на базе МБОУ «Гимназия №75» Московского района г. Казани проводятся республиканские «Рождественские чтения». В этом году на очном этапе XVIII чтений приняли участие воспитанник 6 класса Тетюшской кадетской школы-интерната Григорьев Константин и его научный руководитель – учитель родного языка Н.Р. Сиякина. Участникам предстояла защита своего проекта, посвященного творчеству татарского поэта Ш. Галиева. По итогам конференции Константин был награжден Дипломом II степени МО и Н РТ.

Сиякина Н.Р.



*Районная конференция школьников
«Природное наследие и экология»*



29 января на базе МБУ ДО «ЦДО» состоялась ежегодная XVIII районная конференция школьников «Природное наследие и экология», посвященная 100-летию образования Татарской АССР.

Целью конференции являлось привлечение обучающихся общеобразовательных учреждений к исследовательской работе по изучению и охране окружающей природной и культурной среды.

На суд жюри были представлены исследовательские работы из 4 образовательных учреждений Тетюшского района, кроме того, на заочную номинацию конференции «Мой родной край» поступило 125 фоторабот из 9 образовательных учреждений района и города.

Под руководством учителя химии Пироговой Натальи Николаевны в очной конференции приняли участие наши воспитанники: Журавлев Егор, Кузьмин Роман и Насретдинов Марсель.

Кадеты представили проекты на темы: «Батарейка и ее влияние на экологию», «Все «за» и «против» этилового спирта», «Физика и химия бега».

По итогам выступления, в номинации «Будьте здоровы!» Кузьмин Роман занял 2 место с исследовательской работой «Все «за» и «против» этилового спирта».

Пирогова Н.Н.

«Истории славные страницы. Школы Героев»

30 января на базе МБОУ «Средняя общеобразовательная татарско-русская школа №113 с углубленным изучением отдельных предметов им. Героя России М.Р. Ахметшина» Ново-Савиновского района г. Казань прошел очный этап III республиканского конкурса проектов «Истории славные страницы. Школы Героев».

Тетюшскую кадетскую школу-интернат достойно представили:

- Черенков В., обучающийся ГБОУ «Кадетская школа-интернат г.Тетюши» (руководитель А.П. Чалышев);
- Малышев А., обучающийся ГБОУ «Кадетская школа-интернат г.Тетюши» (руководитель А.Н. Лабутин).

По итогам работы секций Черенков Всеволод награжден Дипломом III степени.

Чалышев А.П.



Школьная газета «Кадетские ВЕСТИ»
Учредитель: ГБОУ «Тетюшская кадетская
школа-интернат»
Адрес: 422370 РТ, г. Тетюши, ул. Школьная, д.2
Электронный адрес: Sk.Tet@tatar.ru

Зарегистрировано в Реестре
школьной прессы России.
RSPR 16-03740-Г-08
Периодичность издания
1 раз в месяц

Директор:
Нуруллин Виль Ринатович
Главный редактор:
Хуснутдинова Наталья
Владимировна

Корреспонденты:
учителя, воспитатели
и кадеты ГБОУ «Тетюшская
кадетская
школа-интернат»

